
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

 Sekolah                 :SMPN 1 Kedungadem 

Mata Pelajaran       : Bahasa Indonesia  

Kelas/Semester      : VII / I 
AlokasiWaktu       : 2 X 40 menit  

Kompetensi Dasar : Mengidentifikasi informasi (pesan, rima, dan pilihan kata) dari puisi rakyat (pantun, syair, dan 

bentuk puisi rakyat setempat) yang dibaca dan didengar.  

MateriPokok          : Puisi rakyat (pantun, syair, gurindam)  

 

A. Tujuan Pembelajaran  

Selama pembelajaran dan setelah pembelajaran ini, peserta didik diharapkan dapat:menentukan ciri pantun,dan 

membuat pantun tentang copid 19 sesuai dengan ciri pantun..  

  

B. Media Pembelajaran, Alat/Bahan dan Sumber Belajar a.  

    a. Media : WAG Kelas, dan google class 

    b. Alat/Bahan : Gawai (laptop,ponsel) yang terhubung dengan internet 
    c. Sumber Belajar: Buku siswa bahasa Indonesia kelas VII  

 

C. Langkah-Langkah Pembelajaran  

Kegiatan Pendahuluan:  

1. Melakukan pembukaan dengan salam pembuka dan berdoa untuk memulai pembelajaran  

2.  Mengecek kehadiran peserta didik sebagai sikap disiplin melalui WAG 

3. Guru memberi motivasi kepada peserta didik untuk tetap semangat belajar serta menjaga kesehatan di tengah 

Pandemi Copid 19 

4.. Mengajukan pertanyaan yang ada keterkaitannya dengan pelajaran yang akan dilakukan dan menyampaikan 

tujuan pembelajaran  

Kegiatan Inti:  
1. Mengorganisasikan peserta didik untuk membaca puisi rakyat (pantun, syair,   gurindam) dari WAG yang dikirim 

guru. 

2. Peserta didik dan guru mendiskusikan tentang puisi rakyat melalui google class 

3.  Pesrta didik berdiskusi dan mengerjakan LK yang dibagikan guru melalui google class dengan panduan 

pertanyaan yang ada di LK. 

4. Peserta didik menganalisa masukan, tanggapan dan koreksi dari guru terkait pembelajaran    tentang: teks puisi 

rakyat  

Kegiatan Penutup: 

1 Melakukan refleksi terhadap kegiatan yang telah dilakukakn  

2.Guru memotivasi peserta didik agar tetap semangat belajar di rumah dan selalu menjaga kesehatan dan  menjaga 

jarak terkait copid 19. 

3.Guru memberikan tugas untuk pertemuan yang akan datang. 
4. Menutup pembelajaran 

 

 D. Penilaian Hasil Pembelajaran  

 1. Penilaian Pengetahuan : Teknik tes tertulis melalui google formulir 

 2. Penilaian Keterampilan : Keaktifan partisipasi, Refleksi atas pengetahuan yang diperoleh  dari proses diskusi 

 3. Penilaian Sikap  : 

  1. Keaktifan partisipasi    

  2. Refleksi atas pengetahuan yang diperoleh                          

  3. Refleksi atas proses diskusi  
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LKPD 

 

 Jawablah  pertanyaan berikut ini,kirimkan jawaban di WAG. 

 1. Apa yang dimaksud dengan puisi rakyat? 

 2. Apa saja jenis puisi rakyat itu?  

 3. Apa perbedaan antara pantun, syair, dan gurindam?  

 4.Sebutkan ciri pantun,syair,dan gurindam. 

 5.Buatlah pantun tentang Copid 19 sesuai dengan ciri pantun. 

 
 

Paparan Materi 

  

Puisi lama adalah sebuah karya sastra berupa puisi masih terkait dengan aturan-aturan baku 

tertentu dalam membuatnya, puisi lama terdiri dari : 

Syair ialah salah satu bentuk puisi lama yang terikat dengan irama sajak. 

Gurindam puisi yang terdiri dari dua bait, dua baris kalimat dengan rima sama 

Pantun adalah bentuk puisi lama yang memiliki ciri sajaknya ab aSatu baris terdiri dari empat 

sampai dua belas suku kata.b,terdiri dari empat baris,baris pertama kedua sampiran,baris ketiga 

dan keempat isi. 

 

MEDIA YANG DIGUNAKAN 
 

 

 
WAG Kelas, dan Google Class 

 

ALAT EVALUASI DAN PENILAIAN 

 

 

 

1. Penilaian Pengetahuan : Teknik tes tertulis melalui google formulir 

2. Penilaian Keterampilan : Keaktifan partisipasi, Refleksi atas pengetahuan yang diperoleh  dari proses diskusi 

3. Penilaian Sikap  : 

  1. Keaktifan partisipasi    

  2. Refleksi atas pengetahuan yang diperoleh                          

  3. Refleksi atas proses diskusi  
 

 


